

На седници Одбора за борбу против корупције Скупштине општине Врњачка Бања (у даљем тексту Одбор), одржаној дана 30.03.2021.год. у складу са чланом 85. Пословника о раду Скупштине општине Врњачка Бања ( Сл.лист општине Врњачка Бања бр.12/19 ) доноси се следећи :

## **ПРОГРАМ ПРЕВЕНЦИЈЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЗА ПЕРИОД 2021.-2022.год.**

### **УВОД**

Уважавајући безбедоносне специфичности општине Врњачка Бања које се огледају у њеној географској позицији, демографском саставу, доминантној хотелијерско-гоститељској делатности и безбедоносним ризицима који произилазе из актуелних кретања криминалитета на подручју општине, те сходно свему наведеном постојању основане потребе за обезбеђивањем високих стандарда безбедности, како за госте тако и за домицилно становништво приступа се усвајању „Програма превенције криминалитета“ као кровног акта по питању превенције криминалитета на подручју општине Врњачка Бања.

### **СКЕНИРАЊЕ ПОСТОЈЕЋЕГ СТАЊА БЕЗБЕДНОСТИ**

Да би се приступило евалуацији постојећег стања безбедности односно кретања криминалитета на подручју општине Врњачка Бања потребно је наведену проблематику сагледати вишедимензионално у циљу валидне идентификације безбедносне проблематике.

Први и незаобилазан извор информација о стању безбедности али никако и једини представљају официјелне евиденције које из свог делокруга рада формира , ажурира и користи Министарство унутрашњих послова-Полицијска управа у Краљеву-Полицијска станица Врњачка Бања(у даљем тексту МУП) које ће као круцијални партнери достављати Одбору ради информисања и разматрања. Ове информације се морају сагледавати са великом дозом обазривости ,имајући посебно у виду тренутак планетарне пандемије у моменту израде програма, те сходно томе евидентно смањење свих животних делатности и активности укључујући и криминалне , јер готово извесно не осликавају у потпуности реално стање безбедности и кретања криминалитета.Осим ове чињенице посебно размотрити и проценити удео тамне бројке криминалитета, у чему ће драгоцен извор информација чинити оне прибављене из невладиног тј. цивилног сектора.

Информације прибављене из невладиног сектора ( групе грађана, удружења грађана, цркве, политичке партије и покрети и сви други облици друштвеног организовања) као равноправни партнери у пројекту стварања пожељнијег безбедносног окружења, представљају управо перцепцију безбедносних проблема свих тих појединачних друштвених групација која се може у многоме разликовати од оних добијених из официјелних (МУП-ових) извора.

Трећи и готово извесно најобјективнији извор представљају сами грађани од којих се , најважније и највалидније информације могу добити једино правилним коришћењем научно –истраживачке методологије друштвених наука , и то првенствено анкетирањем репрезентативног друштвеног узорка на подручју општине Врњачка Бања, зашта је потребна и подршка осталих стручних служби .

Четврти извор, вероватно најмањи у смислу квантитета али никако и у смислу значајности су директне притужбе и представке грађана којима ће Одбору указивати на све безбедносне аномалије и проблеме који се тичу самих подносилаца или њиховог ужег окружења, а зашта постоји техничка подршка на официјелном сајту Општине Врњачка Бања, а могуће је достављањем писмена путем поштанске службе.

## **АНАЛИЗА ИНФОРМАЦИЈА И ДЕТЕРМИНИСАЊЕ БЕЗБЕДНОСНИХ ПРИОРИТЕТА**

Након прикупљања информација из напред наведених извора, потребно је исте сагледати , обрадити и систематизовати на начин да буду употребљиве у потпуности у сврху за које су прикупљене. Посебно се мора водити рачуна о поштовању одредби Закона о заштити података о личности и Закона о информацијама од јавног значаја који уређују начин коришћења прибављених информација.

Након такве обраде прибављених информација , утврђивањем логичних закономерности које се јављају приступити издвајању најбитнијих информација и на основу њих детерминисати безбедносне приоритете.

По извршеном одређивању безбедносних приоритета неопходно је сваки појединачно мултидисциплинарно сагледати и донети адекватан сет проактивних мера којима би се требала постићи сврха превентивног деловања, док ће реактивне мере свакако по службеној дужности спроводити МУП.

Акт којим су детерминисани безбедносни приоритети са сетом проактивних мера , ће верификовати Скупштина општина Врњачка Бања на својим редовним заседањима, и као такви ће чинити саставни део овог програма.

## **ИЗРАДА СЕТА ПРОАКТИВНИХ МЕРА**

Одређивањем безбедносних приоритета утврђује се и тежиште одговора локалне заједнице на проблеме односно усмеравања активности према проблемима који су од највећег значаја за локалну заједницу. Тако ће се након дефинисања проблема управо тзв. проблемски оријентисаним приступом дефинисати специфичне мере за сваку врсту идентификованог проблема тј. ко су активни учесници на решавању проблема, које су њихове улоге и задаци, који је временски рок у коме ће се вршити поступање, ко и како ће пратити и усмеравати донете мере, који су пројектовани (очекивани) резултати, ко, када и како ће вршити евалуацију постигнутих резултата. Само проактивно поступање ће се вршити циклично тј. након сваке извршене периодичне евалуације следиће и усклађивање мера након чега ће се читав процес понављати све док се детерминисани безбедносни проблем не елиминише у потпуности или у најмању руку сведе на занемарљиву бројку.

## **ЕВАЛУАЦИЈА ПРОГРАМА ПРЕВЕНЦИЈЕ КРЕТАЊА КРИМИНАЛИТЕТА СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ВРЊАЧКА БАЊА**

Евалуацију програма превенције кретања криминалитета Скупштине општине Врњачка Бања, вршиће Одбор.

Евалуација имплементације програма ће се вршити периодично (најмање 1 у току месеца) и завршна евалуација која ће се обавити на задњој седници Одбора у календарској години којом ће се ценити успешност читавог програма у току године.

Сама евалуација ће обухватати свеобухватну анализу успешности примене предвиђених проактивних мера по приоритетно утврђеним проблемима појединачно и у њиховој међусобној вези и давање оцене о постигнутим резултатима.

Скупштина општине Врњачка Бања ће разматрати и након тога усвојити и верификовати на редовном последњем заседању у календарској години / или првом заседању у наредној календарској години, извештај о извршеној завршној евалуацији програма превенције кретања криминалитета на подручју општине Врњачка Бања.

## ЗАВРШНИ ДЕО

Имплементација програма превенције пада на терет Скупштине општине Врњачка Бања, која ће Одбору поред финансијске обезбедити и сву другу неопходну техничку и логистичку подршку за реализацију програма.

Средства неопходна за потпуну реализацију програма обезбедити приликом вршења наредног ребаланса Буџета Скупштине општине Врњачка Бања, док ће спецификацију трошкова након одређивања безбедносних приоритета и израде сетова проактивних мера израдити Одбор уз консултацију надлежне стручне службе.

**ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА ЗА БОРБУ ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ**

**СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ ВРЊАЧКА БАЊА**

